



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

**Ata da 3ª Reunião Ordinária do Instituto de Ciências Humanas e Sociais de Volta Redonda em 2013**

1 Ao vigésimo quinto dia do mês de julho de 2013, às 14 horas e 15min, reuniu-se  
2 ordinariamente, na sala 303 do Prédio B no *Campus* Aterrado, os integrantes do  
3 Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais da Unidade de Volta Redonda e  
4 estiveram presentes os seguintes professores, em ordem alfabética: Ana Paula Poll,  
5 Cristiano Fonseca Monteiro, Marcelo Gonçalves do Amaral, Marco Aurelio Lagrega  
6 Casamasso, Professores convidados: Gustavo Antonio das Neves Bezerra, Julio  
7 Candido de Meireles Junior, Márcio M. Abdalla e Vanessa Jacomini. Administrativa  
8 convidada Ana Claudia Sotero de Lima e a prestadora Maria Clara Neves. Discente:  
9 Kaique Lopes Maia, Keith C. S. Castilho, Victor Hippert Stuart Boden, Vinicius  
10 Henrique Brandão e Wesley Sena da Silva. Iniciada a reunião, o Professor Marcelo  
11 Gonçalves do Amaral, Diretor da Unidade, faz a leitura da pauta: 1) Aprovação da Ata  
12 Anterior; 2) Aprovação de ad referendum do Curso de Coordenação de Administração;  
13 3) Apresentação da nova gestão do DUCHS; 4) Informes de Eleições – Chefia VMD e  
14 Coordenação de Administração; 5) Informes da Direção; 6) Assuntos Gerais. Após a  
15 segunda convocação, às 14 horas e 35 minutos (a primeira foi as 14 horas e 15 minutos)  
16 o prof. Marcelo Amaral agradece a presença de todos e inicia a reunião justificando o  
17 porquê da reunião não estar acontecendo na terceira quinta feira do mês fato devido a  
18 viagens sua e do vice-diretor, Prof. Cristiano Monteiro, ao exterior para apresentação de  
19 trabalhos em congressos. O prof. Marcelo Amaral, informa que foi aprovada a ata  
20 anterior por unanimidade e passa a palavra ao Prof. Marcio Abdalla para explanação do  
21 item seguinte da pauta, deliberação dos conselheiros das Atas ad referendum da  
22 Coordenação do Curso de Administração. O Prof. Marcio Abdalla explica o motivo  
23 pelo qual foi solicitada tal deliberação relatando a dificuldade de quórum nas reuniões  
24 do colegiado do Curso de Graduação em Administração e apresenta as atas aprovadas  
25 ad referendum para serem endossadas no Colegiado da Unidade, listando-as: 1)  
26 Aprovação das modificações no Regulamento de Atividades Complementares, que  
27 incluíam atividades práticas como estágio e vivência profissional que na verdade eram  
28 computadas duas vezes, necessitando de um ajuste para resolver essa anomalia,  
29 conforme a lei de estágio; 2) Ajustes no regulamento de estágio, além do que já era  
30 aprovado, inserir bolsistas, não apenas de Iniciação Científica, mas de Extensão,  
31 Monitoria e correlatos, como também aproveitamento de atividades de estágios  
32 anteriores a matrícula na disciplina, com o texto a critério do Professor Orientador.  
33 Atividades desenvolvidas anteriormente à inscrição na disciplina de Estágio Curricular  
34 Supervisionado I e II, poderão ser validadas, desde que realizadas durante o período de  
35 vinculação do aluno ao Curso de Administração da UFF e que cumpra com todos os  
36 requisitos deste Regulamento; 3) Processo de Recondução de matrícula jubilada da  
37 aluna Juliana Cristina Vieira Gomes, inserida no processo numero 2369.072998/2012-  
38 05, deferido de acordo com o regulamento; 4) Processo de transferência  
39 Interinstitucional do candidato/aluno Mathews da Motta Garuti, estudante regular de  
40 IES Pública, inserido no processo numero 23069.006168/2013-62, deferido mediante  
41 argumentos exposto e disponibilidade de vaga; 5) Situação do aluno Thiago Mendes



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

42 Barros de Freitas com relação à correção de nota da disciplina de Metodologia da  
43 Pesquisa, sendo aplicada a nota mínima, 6,0 (seis), para aprovação do aluno, atitude  
44 apoiada e endossada informalmente por membros do Colegiado do Curso de  
45 Administração; e 6) Aprovação de duplas de TCC dos alunos, Jessiane Cunha e  
46 Gabriela Dias; Daniella de Paula Sousa Freitas e Thiago Mendes Barros de Freitas;  
47 Maria Clara Ribeiro Portilho e Bárbara de Almeida Coelho; Natália Norat Guimarães  
48 Barroso Magno e Mariana Costa Brum; Cristina Akemi Shimoda e Cristiane Sayuri  
49 Shimoda; Alvaro Luiz Cardoso de Souza e Henrique Lacombe Penna. da Rocha.  
50 Salvador e Natália de F. Ribeiro e Nilcilene de Paula Santana. A Prof. Ana Paula Poll  
51 faz aparte perguntando sobre a transferência de aluno (externo). O Prof. Marcio Abdalla  
52 responde que eles exigem aprovação e que a transferência do aluno veio através de um  
53 processo dentro do prazo permitido. O Prof. Marcelo sugere colocar a votação em bloco  
54 apesar de não serem assuntos pertinentes ao Colegiado da Unidade tal situação de  
55 colegiado de curso exige a aprovação. Atas foram endossadas por unanimidade. O Prof.  
56 Marcelo aproveitando a dissertação do Prof. Marcio Abdalla, adianta o item 4 da pauta,  
57 comunicando os informes da consulta eleitoral da Coordenação de Administração onde  
58 será escolhido o Coordenador e Vice Coordenador do Curso de Administração. O Prof  
59 Marcio discorre que estamos no período de recursos e que a consulta eleitoral  
60 acontecerá no dia 6 de agosto de 2013, tendo uma única chapa inscrita com os  
61 professores Gustavo da Silva Motta, como Coordenador do Curso, e Pauli Adriano de  
62 Almada Garcia, como Vice Coordenador. Sobre a consulta eleitoral o discente Kaique  
63 Maia, membro do DUCHS, pergunta quem pode votar nessa consulta eleitoral. O Prof.  
64 Marcelo explica que votam todos os professores que ministrem disciplinas no Curso,  
65 alunos do Curso e servidores lotados na coordenação do curso. O Prof. Gustavo Bezerra  
66 pergunta sobre a consulta da eleição da chefia do Departamento Multidisciplinar -  
67 VMD, se a votação seria para todos os servidores ou só os lotados no departamento, ou  
68 no curso em questão. O Prof. Marcelo responde que fica a critério da comissão eleitoral  
69 a permissão de votação, mas como só temos 16 servidores lotados na Unidade, todos  
70 teriam direito a participar de acordo com este critério. O Prof. Marcio fala que existe o  
71 Regulamento Geral das Consultas Eleitorais – RGCE - que informa todos os  
72 procedimentos. P Prof. Marcelo Amaral agradece ao Prof. Marcio Abdalla os informes e  
73 oferece ajuda no que ele precisar no Departamento para ser aprovado no Colegiado da  
74 Unidade, já que ele não está conseguindo fazer as reuniões. Continuando, o Prof.  
75 Marcelo Amaral, informa sobre a consulta eleitoral que decidirá sobre a Chefia do  
76 VMD, que precisa ser aprovada nessa reunião pedindo ao Prof. Gustavo Bezerra que  
77 forneça a composição da comissão. O Prof. Gustavo Bezerra explica que relacionado à  
78 eleição da chefia do VMD, a partir de uma reunião do departamento, ele foi designado a  
79 buscar informações por ser a primeira vez que haverá consulta no VMD e fala sobre a  
80 formação da comissão com: 1) os docentes: Gustavo Antônio das Neves Bezerra e  
81 Ozanan Vicente Carrara; 2) os servidores: titular, Leandro de Andrade Cunha, suplente,  
82 Sanir Rodrigues de Freitas; e o3) os discentes: titular, Kaique Lopes Maia e suplente,  
83 Victor Hippert Stuart Boden, sendo aprovada assim a comissão. O Prof. Marcelo  
84 Amaral sugere que a Comissão consulte, em caso de duvidas, à secretária dos Conselhos  
85 Superiores ou algumas pessoas da Unidade de Volta Redonda que estão mais

of.

qu.



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

86 familiarizadas com consulta eleitoral, citando a servidora Cida, que apesar de estar de  
87 licença maternidade, poderá ajudar através de e-mails e contatos telefônicos e os  
88 professores Ana Paula Poll e Wellington, por já ter participado de outras consultas  
89 eleitorais. A Prof. Ana Paula Poll pergunta sobre os participantes no processo eleitoral,  
90 quem são os votantes, que essa é a maior dúvida no momento, em razão dessa consulta  
91 ser para Chefia de um Departamento sem curso. O Prof. Marcelo explica que todos os  
92 professores do Departamento, funcionários lotados e alunos dos cursos para os quais o  
93 departamento ministre aulas são votantes e qualquer outra dúvida consultar a secretaria  
94 dos Conselhos. Dando continuidade aos trabalhos o Prof. Marcelo Amaral retorna ao  
95 item 3 da pauta, apresentando a nova gestão do DUCHS (Diretório Acadêmico  
96 Unificado de Ciências Humanas e Sociais), passando a palavra aos membros do Novo  
97 Diretório, que apresentou cópias dos documentos relativos a comissão eleitoral, ata das  
98 eleições, apuração, resultado final, listagem da confirmação de participação do discentes  
99 na chapa “Amanhã Há De Ser Outro Dia”, documento listando itens em posse do  
100 diretório, e recibo de empréstimo de mobiliário, bem como a listagem com os nomes  
101 dos novos representantes do DUCHS no Colegiado da Unidade, a saber Kaique Maia e  
102 Keith Castilho como titulares e Erick Soares e Victor Stuart como suplentes. O Prof.  
103 Marcelo comenta sobre o processo de constituição da comissão eleitoral realizada pela  
104 gestão anterior do DUCHS, que gerou uma dúvida interpretativa, se seria válida ou não  
105 a consulta eleitoral, mas a comissão foi formada e o processo eleitoral realizado em  
106 junho para uma gestão de 1 ano, e acrescenta que existe uma serie de espaços da  
107 representação estudantil que não está ocupada e cita que só o Curso de Administração  
108 esta representado, a prof. Ana Paula Poll informa que o Curso de Administração Publica  
109 já tem representação e a Prof. Vanessa acrescenta que o Curso de Direito também. O  
110 Prof. Marcelo continua pedindo uma maior organização e envolvimento na Gestão,  
111 propondo uma tarde de trabalhos com os trinta membros do DUCHS, com o Prof.  
112 Cristiano, o servidor Jorge, Gestor de Infraestrutura, e Coordenadores de Curso para  
113 apresentação institucional, sobre como funciona o ICHS, para mais discernimento dos  
114 diversos assuntos que acontecem na Unidade. Em seguida os discentes Kaique Maia e  
115 Victor Stuart, atuais membros do DUCHS, expõem suas propostas e anseios para a  
116 gestão 2013/2014, assim como, novos projetos de integração dos alunos, eventos com  
117 calouros, tarde cultural, participação conjunta no projeto PET do Prof Abegão, esporte,  
118 e uma comissão participativa na infraestrutura da UFF para análise e propostas de  
119 melhoria na distribuição de horários para realização de obras, evitando excesso de  
120 barulho no momento das aulas dos alunos, iluminação do pátio, problemas com  
121 banheiros e bebedouros, ficando acertado que serão apresentados mais detalhes numa  
122 próxima reunião. O discente Stuart expõe a realização de fóruns, debates e palestras, e  
123 pergunta sobre promoção de eventos pelo Diretório ser válidos para atividades  
124 complementares. A Prof. Ana Paula Poll diz que é válido pra atividades  
125 complementares desde que se organizem, e conste num certificado de participação, o  
126 assunto, carga horaria e o que foi trabalhado no evento, e cita as horas complementares  
127 válidas oriundas de fóruns deliberativos e construtivos. O discente Paulo Victor  
128 questiona aos atuais membros do DUCHS, quanto a gestão anterior e transparências dos  
129 atos praticados pelo Diretório, inclusive prestação de contas, no que é respondido pelo



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

130 discente Kaique Maia e Stuart, que a antiga gestão do Diretório não tinha contas a  
131 prestar por não ter movimentação financeira, sendo alertados pelo discente Paulo Victor  
132 que a atual gestão proceda de maneira bem transparente. Os discentes respondem que  
133 eles ainda estão começando as reformas e atualizações na direção do DUCHS e que  
134 muitas delas ficarão para o próximo semestre, aparecendo de fato na gestão do  
135 Diretório. Com a continuação dos trabalhos, o Prof. Marcelo Amaral agradece a  
136 participação dos Membros do DUCS e passa ao item cinco (5), Informes da Direção,  
137 apresentando um slide explicando sobre os recursos ordenados pelo ICHS: 1) a  
138 execução financeira da Livre Ordenação (PROAD), 2) o Infra Unidade (executado via  
139 PROPP), 3) O Infra Predial (executado via PREUNI), 4) as Emendas Parlamentares, 5)  
140 A gestão dos recursos dos cursos semi-presenciais (EAD) e 6) o suprimento de fundos  
141 do ICHS em liberação/ UGE na SRF. Relata que uma parte considerada da livre  
142 ordenação já foi executada que o restante chegará até o fim do ano com a cobertura de  
143 diárias, com as devidas prestações de contas. O infra unidade que ainda não foi mexido,  
144 mas que já tem destinação na complementação das divisórias do SPA, manutenção da  
145 Estação de Tratamento de Água, compra de mobiliário, pintura, manutenção em geral  
146 do prédio que sofre com desgastes naturais. O infra predial teve um pedido aprovado de  
147 R\$26.000,00 para a construção de 2 depósitos junto aos muros do campus, e mais  
148 R\$20.000,00 foram solicitados para reparação dos desgastes da subestação de energia.  
149 Já as Emendas Parlamentares têm um saldo não executado de 2011 e 2012, com a boa  
150 notícia que a maior parte desses recursos foi devolvido e executado através de processos  
151 como: os equipamentos do estúdio do Prof. Marcos Wagner, aditivos da obra de  
152 cobertura em execução, serviço e acompanhamento da manutenção da estação de  
153 tratamento de esgoto e ainda com um saldo de R\$60.000,00 que estamos preparando  
154 para fazer a compra de mais um veículo oficial para a Unidade. A Prof. Ana Paula Poll,  
155 pergunta se esse recurso esta incluído a compra de livros para a biblioteca. O Prof.  
156 Marcelo explica que não, mas, que está em liberação uma Emenda de R\$500.000,00,  
157 que será destinado um valor de pelo menos R\$50.000,00 para compra de livros. O que  
158 foi pedido agora é compra de estantes e o grande problema hoje na biblioteca é quanto  
159 ao horário de atendimento. A BAVR já a terceira mais usada, atendendo a oito cursos,  
160 com um ótimo acervo, mas a falta de funcionários é um agravante. O Prof. Marcelo  
161 Amaral cita ainda a compra de livros para os novos Cursos de Mestrado. Quanto aos  
162 Recursos do EAD a gestão está sendo feita em Volta Redonda e para gerir esse recurso  
163 de uma maneira transparente foi criada uma comissão para operação dos recursos via  
164 FEC, no qual o Prof. Marcelo é participante juntamente com o Prof. Júlio Andrade e  
165 Prof. Ricardo Thielmann. Um outro valor que está no limbo. Trata-se de um saldo de  
166 projeto que retornou para a UFF e os membros da comissão estão tentando reutilizar  
167 esse valor nos quatro cursos de EAD que operam hoje na Unidade, temos também um  
168 recurso oriundo de inscrições que não tem vinculação e pode ser usado de forma a  
169 beneficiar o curso. O EAD, hoje, é o maior projeto dentro da Unidade.  
170 Emergencialmente foi feita a compra de material de consumo para operação da  
171 secretaria, compra de livros para distribuição aos polos, que hoje tem uma carência  
172 muito grande de biblioteca. Estamos operando também um suprimento de fundos, que  
173 nada mais é, do que um dinheiro para uma série de pequenas despesas, dando certa



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

174 agilidade, que não tínhamos antes. Com relação à Gestão do ICHS estamos pedindo um  
175 suprimento de fundo, que é o chamado cartão corporativo, que está em fase de  
176 liberação. Tramitando ainda, a criação da Unidade Gestora Executora, porque hoje,  
177 somos só unidade gestora, constamos do orçamento da UFF, mas não executamos  
178 dinheiro e queremos, até o começo do próximo ano, executar e operar os recursos que  
179 temos aqui na Unidade. Continuando, o Prof. Marcelo Amaral informa dos ajustes  
180 administrativos, com a mudança da equipe, citando Carol, Franco e Carla, contratação  
181 de novos funcionários para reforçar os setores, citando a Flavia, Sabrina, Raphael e  
182 Simone, o retorno da funcionária Tatiana, que estava em licença maternidade e o  
183 desligamento das funcionárias Isabelle e Ingrid. Segue falando dos motivos das  
184 contratações, devido ao fato de hoje termos 2.800 alunos nos cursos semipresenciais,  
185 com mais 1.000 vagas abertas para início de novos cursos, necessitando assim melhorar  
186 o contingente administrativo. O Prof. Marcelo explica a contratação de funcionários  
187 terceirizados, o Prof. Casamasso expõe sobre os problemas causados no curso e no  
188 departamento devido às firmas terceirizadas não estarem fazendo pagamento de seus  
189 funcionários. O Prof. Marcelo explica que essa situação já está em fase de solução,  
190 havendo a transição de uma empresa terceirizada para outra. O Prof. Julio Meirelles  
191 pede a palavra e comenta sobre os 35 dias que o departamento de Ciências Contábeis -  
192 VCO ficou sem o apoio de funcionário, devido ao mesmo problema citado pelo Prof.  
193 Casamasso. O Prof. Marcelo continua explicando que esses tipos de problemas estão  
194 sendo corriqueiros na administração pública como um todo, não só na UFF, precisando  
195 de algumas mudanças, de alguns ajustes. Explica que temos 70 funcionários  
196 terceirizados, um volume considerável de pessoas, comentando sobre os perfis dos  
197 contratados pela Unidade. Sobre o Conselho Universitário, Prof. Marcelo fala que  
198 finalmente foi aprovado o Novo Regimento do ICHS, explicando que há mais de um  
199 ano estavam aguardando a aprovação, mas que esse tipo de processo é demorado  
200 mesmo. Sobre a Comissão dos Polos de Interior, que foi comentado em outra reunião,  
201 prevaleceu o bom senso. Recuaram da ideia de se criar gerências locais, concordando  
202 que cada polo se organize de maneira mais adequada, estando pendentes alguns ajustes  
203 na nossa Estrutura. Na área de pessoal temos alguns concursos a serem realizados, os  
204 concursos de Direito estão sendo preparados, e foram identificadas as vagas pendentes.  
205 Com a palavra o prof. Casamasso, explicando que serão dois concursos agora em  
206 Agosto, e depois mais 3 concursos. Um dos concursos não havia conseguido inscritos  
207 e pediu reabertura de novo concurso com rebaixamento de titulação. Continua  
208 explicando que não tem professores temporários para a disciplina, que são 4 disciplinas  
209 sem professores para o próximo semestre, pede então uma solução para o problema. A  
210 Prof. Vanessa reforça, alertando que as 4 disciplinas são da mesma turma que vai  
211 começar agora no segundo semestre. O Prof. Marcelo sugere uma pressão na nossa  
212 representação no CEP no sentido de rebaixar a titulação pedida nos concursos para  
213 completar o quadro de professores, relatando que o VCO está passando pelos mesmos  
214 problemas que o curso de Direito, falta de professores. O discente Stuart pergunta sobre  
215 o concurso, como é feito e se demora esse processo. O Prof. Marcelo responde que sim,  
216 que é um processo demorado, levando 6 meses no mínimo com situações de até 2 anos  
217 entre o edital, a realização do concurso, a nomeação e a posse. A Prof. Ana Paula



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

218 acrescenta, que no melhor dos cenários a duração foi de 6 meses na substituição da vaga  
219 do professor Virgílio. O Prof. Marcelo continua explicando a criação da figura de  
220 professores temporários por conta da não aberturas de vagas para concursos de  
221 professores e da dificuldade devido a titularização exigida. O Prof. Casamasso fala da  
222 dificuldade de se montar bancas para concursos, e pergunta sobre os professores  
223 licenciados para formação de doutorado, se a substituição desses professores poderia ser  
224 em outra área de conhecimento, outra disciplina, obtendo como resposta que sim, que o  
225 professor substituto pode sim ministrar mais disciplinas, abrindo um pouco o leque de  
226 possibilidades. O Prof. Casamasso fala da licença do Prof. Antônio D'Ália e que gostaria  
227 de contratar um substituto para o lugar dele. O Prof. Marcelo Amaral explica ser um  
228 processo bem rápido a colocação de um substituto, em torno de uns 90 dias, com  
229 contrato de 40 horas podendo ficar 20 horas em sala de aula. O discente Stuart pergunta  
230 sobre a contratação de terceirizado para professor temporário. O Prof. Marcelo responde  
231 ser esse o processo de temporário que o governo permitiu durante um período via CLT,  
232 mas que agora acabou e que outra figura é o professor substituto que é um concurso  
233 bem simplificado com duração de um ano podendo ser renovado por período igual. A  
234 Prof. Ana Paula pede ao Prof. Marcelo que explique sobre o trabalho do Professor  
235 substituto, o qual responde ser um trabalho celetista de 40 horas, regulamentado,  
236 podendo ser bem aproveitado em sala de aula, e ter na casa 20% do quadro geral de  
237 professores da UFF. Prosseguindo com os trabalhos, Prof. Marcelo Amaral comenta  
238 sobre o caso da Prof. Maria Alice, que continua com novidades e sendo um processo  
239 institucional de grande aprendizado e bastante interessante, informando que o Processo  
240 Administrativo Disciplinar está em curso, e que no meio do processo ela pediu  
241 cancelamento da exoneração entrando com pedido de remoção para Niterói, ficando  
242 sem resposta por não estar fundamentado e nem com amparo legal para tal atitude, e  
243 continua explicando que no processo da referida professora estamos seguindo  
244 orientações do DAP. Continuando com os informes da Direção o Prof. Marcelo  
245 comenta que com relação à Pro Reitoria de Administração, a troca das empresas  
246 terceirizadas SCMM pela VPAR e o mais grave foi o caso da GLOBAL, pois ficamos 2  
247 meses sem equipe de manutenção, que estão agora sendo contratados por uma nova  
248 empresa, a MARPA. Expõe sobre o Ônibus operando o dia todo com a contratação de  
249 outro motorista, havendo hoje a necessidade de contratar um segundo motorista de  
250 carro, pois temos um que fica lotado na Vila. Acrescenta sobre a contratação de mais  
251 pessoal de limpeza, devido à chegada de mais alunos para a unidade, necessitando assim  
252 da melhoraria do serviço de manutenção e limpeza. Informa que continuamos com  
253 problemas de transporte para atender a Psicologia, e que já estamos buscando solução  
254 para esse embate, em contato com Niterói, verificando possibilidade de verba para  
255 locação de ônibus, ou a compra de um ônibus para atender essas necessidades. Informa  
256 ainda, com relação à infraestrutura, que o STI implantou um novo sistema de telefonia,  
257 com acesso através de uma senha individualizada. Comenta sobre a questão da  
258 iluminação do campus, que foi feito um processo de licitação emergencial para compra  
259 de lâmpadas e com o eletricitista contratado pela nova empresa de terceirizados, será feita  
260 uma revisão na parte elétrica para sanar esses problemas. Quanto ao SPA, disserta que  
261 após uma prazo de 6 meses, a obra teve um avanço, faltando agora a pintura, que houve

Cef.

qm



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

262 uma mudança pela Prof. Priscila no antigo projeto, necessitando agora uns últimos  
263 ajustes para operar. Informa ainda sobre o NPJ, que tem algumas alternativas, mas sem  
264 uma posição acertada, ficando esse assunto para uma próxima reunião. Explica sobre o  
265 projeto de reciclagem de lixo, um projeto de extensão, que já tem 2 anos, fazendo um  
266 trabalho bom de conscientização sem conseguir implementar, por falta de uma  
267 cooperativa de coleta, mas agora com a RECICLAR, que vem coletando semanalmente,  
268 completa-se esse ciclo. O próximo passo agora é um ponto de coleta para o lixo  
269 eletrônico. O Prof. Marcelo Amaral continua explicando sobre o problema do Habite-se,  
270 negado pelos Bombeiros, que fizeram uma serie de exigências para regularização da  
271 situação O discente Stuart pergunta o que vem a ser o Habite-se e qual sua necessidade.  
272 O Prof. Marcelo explica que é uma autorização dos Bombeiros para ocupação segura do  
273 prédio. Comenta sobre as revisões dos carros oficiais, que agora são custeadas pela  
274 PROAD, e que os veículos estão quase prontos para a vistoria anual. Comenta sobre os  
275 problemas com o uso da geladeira e micro-ondas na copa do 3º andar do bloco A,  
276 informando que a solução, foi a colocação de um micro-ondas no térreo e a solicitação  
277 da compra de uma geladeira, para uso dos alunos, ficando a problemática do acesso ao 3  
278 andar do bloco A para a próxima reunião, com um maior números de conselheiros, onde  
279 será sugerido ideia de instalação de uma de fechadura eletrônica e ramal telefônico no  
280 corredor. O fechamento do andar permitiria colocar armários no corredor e controlar  
281 melhor o acesso. Essas questões poderiam ir para uma comissão de infraestrutura para  
282 resolver a maioria dos problemas citados. Sobre os cursos do EAD Prof. Marcelo  
283 informa as novas turmas de especialização que começarão em outubro com edital aberto  
284 e circulando na mídia, com 3 especializações na área de Gestão Publica e mais uma que  
285 esta sendo fechada para os servidores da UFF, todas sem custos, oferecidas pela UAB,  
286 acrescenta sobre os Cursos de MBA em Logística e outro em Controladoria e Finanças  
287 que estão sendo oferecidos e ministrados desde março do corrente ano e o de MKT  
288 Empresarial, com turma montada e aguardando liberação da Coordenação de Niterói  
289 para darmos inicio. Informa sobre o Processo Seletivo MPA (Mestrado em  
290 Administração) com 34 alunos homologados e em fase de entrevistas. São 20 vagas  
291 agora e haverá um novo edital sendo preparado com inicio previsto para março de 2014.  
292 Disserta sobre as obras de expansão. Quando a cobertura entre os blocos, o que estava  
293 atrasando era o pagamento de um aditivo que foi pago e a expectativa de termino até  
294 fim de agosto. O projeto do prédio IV segue em elaboração pela SAEN existindo uma  
295 serie de questões que poderiam ser trabalhadas em uma comissão de obra para  
296 resolução. Em primeiro momento a construção do prédio IV foi pensada para instalar a  
297 cozinha o refeitório e áreas para grupo de pesquisa. Após uma reunião com o setor de  
298 alimentação da UFF, DOA, concluiu-se que não tem como instalar uma cozinha no  
299 espaço reservado na construção do prédio IV, sendo que ele nasceu para esse fim, com  
300 isso um caminho é não mexer mais com essa construção, que levaria uns dois a três  
301 anos de transtornos e sair buscando alternativas de novos espaços para alocação. Já  
302 foram feitas reuniões com as Prefeituras de Pinheiral e Volta Redonda em busca de um  
303 novo terreno, um novo espaço para expansão. Em um segundo momento foi articulado  
304 com a Reitoria um pedido ao MEC para viabilizar a compra/cessão/desapropriação do  
305 terreno da CSN atrás das instalações da UFF Aterrado, para continuar a expansão da

cey.

em:



Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

306 Universidade na cidade. A Prof. Vanessa pergunta se está em deliberação o assunto, o  
307 Prof. Marcelo responde que não, que o item é só de informes da Direção para o  
308 Colegiado e convidados. Continuando os informes o Prof. Marcelo relata sobre os  
309 projetos em parceria com Prefeitura Municipal de Pinheiral, com vagas de estágios  
310 aberta para os cursos de Administração Pública. Comenta sobre o curso de inglês, em  
311 parceria com o projeto Próximo + Próximo, com uma adesão pequena ainda, devido ao  
312 apertado calendário escolar. Informa ainda sobre o projeto de extensão “Formação  
313 Política e Cidadania: os conselhos Municipais como Referência”, que foi transformado  
314 em programa, recebendo recursos do edital PROEXT. Comenta sobre o evento CASI, a  
315 ser realizado em 28 e 29 de novembro acontecendo em Penedo. Sobre a semana  
316 acadêmica no fim de outubro, com a Coordenação do Prof. Rodrigo Marques,  
317 juntamente com jornadas de monitoria, iniciação científica e extensão. Comenta ainda  
318 sobre a conquista de uma vaga para graduação sanduíche dos bacharelados obtida para  
319 um aluno de Administração Pública presencial e semipresencial, um trabalho incansável  
320 do Prof. Julio Andrade. Comenta que recebeu um ofício da Vereadora América Teresa  
321 pedindo a indicação de docente para integrar a Comissão Municipal da Verdade, um  
322 assunto que já vem sendo discutido por alguns docentes do curso. O Prof. Gustavo  
323 relata que já vinha conversando com os membros da comissão a algum tempo. O Prof.  
324 Marcelo Amaral então propõe escanear o ofício e passar aos docentes para que seja  
325 decidido quem será indicado para fazer parte da comissão. O Prof. Gustavo Bezerra  
326 relata que estão retomando a Comissão da Verdade como um novo projeto e que ele e a  
327 Prof. Tatiana Ramminger estão em contato com esse movimento. O Prof. Marcelo pede  
328 cautela no assunto devido o uso do nome da instituição. O discente Stuart pergunta  
329 como se faz para propor uma pauta na reunião. O Prof. Marcelo responde que através da  
330 convocação preliminar da reunião enviada por e-mail a todos os docentes e  
331 representantes estudantis pode-se propor inclusão de pontos na pauta que serão  
332 apresentadas e discutidas na reunião. O discente Wesley faz um agradecimento e um  
333 esclarecimento na citação do colegiado de Psicologia, que os alunos elegeram seus  
334 representantes e que até hoje não houve nenhuma falta em reuniões e que tudo está certo  
335 na representação do curso de Psicologia. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a  
336 reunião às 16 horas e 27 minutos e lavrada a presente Ata, que, após lida e aprovada  
337 será assinada por todos os membros do Colegiado do Instituto presentes à Reunião.

338

339

340 Ana Paula Poll

341

342

343

344 Cristiano Fonseca Monteiro

345

346

347

348

349

Júlio Cândido Meirelles Junior.

Júlio Cândido Meirelles Junior





Universidade Federal Fluminense  
Unidade UFF de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

350

351

352 Marcelo Gonçalves do Amaral

353

354

355

356 Marco Aurelio Lagreca Casamasso

357

358

359

360 Ana Claudia Sotero



Governo Federal  
Ministério da Educação  
Universidade Federal Fluminense  
Pólo Universitário de Volta Redonda  
Instituto de Ciências Humanas e Sociais

Amexar  
a 39  
ATA  
25/7/13

Lista de Presença – Reunião Colegiado ICBS – 25/07/2013

Nome	Titular ou Suplente	Assinatura
Arlindo de Oliveira Freitas	T	
Julio Candido Meirelles Junior	S	Julio Candido Meirelles Junior
Clemente Gonzaga Leite	T	
Carlos Eduardo Ribeiro	S	
Antonio D'Elia Junior	T	
Dalmir José Lopes Junior	S	
Marco Aurélio Lagreca Casamasso	T	Marco Casamasso
Marcus Wagner de Seixas	S	
Catharina Marinho Meirelles	T	
Priscila Pires Alves	S	
Aydamari Faria Junior	T	
Roberto de Oliveira Preu	S	
Murilo Alvarenga Oliveira	T	
André Ferreira	S	
Julio Cesar Andrade de Abreu	T	
Luis Henrique Abegão	S	
Cristiano Fonseca Monteiro	T	Cristiano Fonseca Monteiro
Ozanan Vicente Carrara	S	
Ana Paula Poll	T	Ana Paula Poll
Raphael Jonathas da Costa Lima	S	
Marcelo Gonçalves do Amaral	Nato	
Vanessa Jacomini		Vanessa Jacomini
Vinicius Henrique Branco		Vinicius Henrique Branco